

2021年6月19日 星期六

辛丑年五月初十 第20785期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调

# 铭记奋斗历程担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量

### 习近平带领党员领导同志重温入党誓词

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加活动



6月18日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。  
新华社记者 鞠鹏 摄



6月18日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。这是参观结束后,习近平带领党员领导同志一起重温入党誓词。  
新华社记者 李学仁 摄

■党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年

■回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量

■要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量

新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗

历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。

新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立,气势恢宏。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到这里,步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题,精心设计了“建立中国共产党、夺取新民主主义革命伟大胜利”、“成立中华人民共和国、进行社会主义革命和建设”、“实行改革开放、开创和发展中国特色社会主义”、“推进中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分,通过2600余幅图片、3500多件套文物实物,(下转第2版)

## “不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览在中国共产党历史展览馆开幕

### 王沪宁出席开幕式并讲话

新华社北京6月18日电 “‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”开幕式18日上午在当天开馆的中国共产党历史展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时,开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁在讲话中表示,在百年奋斗中,我们党团结带领人民完成新民主主

义革命,建立了中华人民共和国;确立社会主义基本制度,推进了社会主义建设;实行改革开放,开创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

王沪宁表示,建设党史展览馆、举办党史主题展览,就是要展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验,引导广大党员、干部和群众深入学习党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义

为什么好,传承红色基因,赓续红色血脉,汲取不懈奋斗的强大精神力量。在实现第二个百年奋斗目标的历史新起点上,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

黄坤明主持开幕式。杨洁篪、张又侠、陈希、蔡奇、张春贤、赵克志、张庆黎出席开幕式。

中国共产党成立100周年庆祝活动领导小组成员、主题展览领导小组成员,有关方面负责同志,老党员、老干部代表,基层党员和首都各界群众代表,驻京部队官兵代表等约1000人参加开幕式。

本报北京6月18日电 (记者郑莉)

全国总工会党组理论学习中心组今天召开专题会议,传达学习习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神。李克强总理批示及全国安全生产电视电话会议对做好当前工会劳动保护工作作出部署。会议要求,各级工会要落实王东明同志、陈刚同志要求,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,强化“人民至上、生命至上”理念,迅速行动起来,协助企事业单位全面排查治理安全隐患,坚决遏制重特大事故发生,切实维护社会大局稳定,努力为庆祝建党百年营造良好社会氛围。

全总党组理论学习中心组成员认真观看了《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,系统学习、深刻理解党的十八大以来习近平总书记关于安全生产重要论述。会议指出,安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈。要提高政治站位,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,守住安全生产底线和红线,实现安全发展、科学发展、高质量发展。

会议强调,各级工会要充分发挥工会劳动保护监督检查作用,组织动员广大职工聚焦重点行业重点领域,深入开展群众性安全生产监督检查和隐患排查治理活动;督促企业严格落实相关法律法规,履行安全生产主体责任;全力配合政府有关部门开展安全生产大检查,确保检查不留死角、不留盲区、不走过场。

(下转第2版)

## “职工谈‘我和中巴经济走廊的故事’”主题座谈会召开

本报讯 (记者郝赫)6月16日中华全国总工会主办“职工谈‘我和中巴经济走廊的故事’”主题座谈会。看不到的信号,连接起中巴职工的兄弟情谊,两国职工代表通过视频连线,讲述参建中巴经济走廊过程中的感人故事。

中巴经济走廊作为“一带一路”重要先行先试项目和中巴合作的示范工程,对推动中巴关系深入发展、打造更紧密的中巴命运共同体,实现“一带一路”高

质量发展具有重要意义。约瑟夫·卡里姆是中国路桥工程有限责任公司的一名“老员工”,12年来参与了许多项目建设。他实现了“在家门口就职于全球五百强企业”的愿望,成为这条走廊创造就业、学习等数以百万计机会的受益者。从最初的翻译工作到负责工程管理任务,他和中国同事互相帮助,共同进步,成为坚实伙伴。

(下转第2版)

## 全国工会信访工作经验交流会召开

本报讯 (记者余嘉熙)6月17日,全国工会信访工作经验交流会在河南郑州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想特别是近期关于信访工作的重要指示精神,贯彻落实中央信访工作会议精神,分析当前信访形势,对工会治理重复信访、化解信访突出矛盾、做好庆祝中国共产党成立100周年信访保障工

作进行部署。

会议指出,各级工会履职尽责,担当作为,推动了全国工会信访形势持续平稳、信访秩序明显好转。会议强调,当前和今后一个时期,各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断增强工会信访工作的前瞻性、系统性、针对性,坚持底线思维,抓好源头预防,有效化解矛盾。(下转第2版)

## 习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神迅速行动协助开展安全生产隐患排查

全总党组理论学习中心组召开专题会议传达学习